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ATA DA 55ª (QUINQUAGÉSIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 30 (TRINTA) DE 

AGOSTO DO ANO DE 2023, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, JEORGENES CASTRO, ALINE DO HOSPITAL, 

IVONALDO LIMA, PASTOR NETO, INSPETOR MORAES, ANTENOR 

MARIANO, EDÍZIO MOREIRA, JOÃO MELIN, MACÊDO MARQUES, 

MANOEL CORREIA, JÚLIO CÉSAR, PATRIARCA, ADAUTO 

PARENTE, IRMÃO RAIMUNDINHO, ROMUALDO BEZERRA E 

ROBÉRIO SANTOS. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO 

ESOLICITA A SECRETÁRIAALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO SOLICITA 

A SECRETÁRIA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI DE Nº 248, DE 

AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI O PROJETO 

ORQUIDÁRIO COLABORATIVO NAS ÁRVORES DA PRAÇA DA 

ESTAÇÃO, MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI DE Nº 249, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - 

DENOMINA DE AVENIDA RAIMUNDO NONATO DE OLIVEIRA 

GUIMARÃES - BILL RAÇÕES A VIA DE LIGAÇÃO LOCALIZADA 

ENTRE A AVENIDA WILSON CAMURÇA, NO DISTRITO INDUSTRIAL I 

E AVENIDA I, NO JEREISSATI I, NESTE MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 250, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA SAÚDE PARA APRENDER NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 251, DE AUTORIA DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES - DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O DIA DO 

AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 252, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A SEMANA MUNICIPAL DA 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA INTELECTUAL E MÚLTIPLA. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 224, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO 

MOREIRA - INSTITUI O PROGRAMA LEITE AMIGO, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 225, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ANTENOR MARIANO - DISPÕE SOBRE A NECESSIDADE DE 

HOSPITAIS, CLÍNICAS, CENTROS DE IMAGENS E LABORATÓRIOS 

SEDIADOS NA CIDADE DE MARACANAÚ, COMUNIQUE 

PREVIAMENTE AO PACIENTE O CANCELAMENTO DE EXAME 

AGENDADO, NA FORMA QUE INDICA. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 226, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

INSTITUI, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, A ESCOLA 

ESPECIALIZADA PARA CRIANÇAS COM AUTISMO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 227, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DA SEMANA DO USO RACIONAL DE MEDICAMENTOS, 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
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PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 228, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE A MODERNIZAÇÃO DOS 

EQUIPAMENTOS SONOROS (SIRENES E ALARMES) UTILIZADOS 

NAS ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 229, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - ESTABELECE A 

OBRIGATORIEDADE DA AVALIAÇÃO AUDITIVA E OFTALMOLÓGICA 

AO ALUNO QUE INGRESSAR NO ENSINO FUNDAMENTAL REGULAR 

NA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS 

PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTES. PELA ORDEM O 

VEREADOR ANTENOR NARIANO SOLICITA MINUTO DE SILÊNCIO 

PELO FALECIMENTO DA ENFERMEIRA ANDREZA QUE 

TRABALHAVA NO POSTO DE SAÚDE DO JARDIM BANDEIRANTE. O 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA SOLICITA MINUTO DE SILÊNCIO 

PELO FALECIMENTO DE JOSÉ DE OLIVEIRA SILVA. APÓS O 

MINUTO DE SILÊNCIO, O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

SOLICITA AO SECRETÁRIO JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS DE Nº 646 AO 660/2023 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES: EDÍZIO MOREIRA, ALINE DO 

HOSPITAL, CARLOS ALBERTO, JOÃO MELIN, ROMUALDO 

BEZERRA, PASTOR NETO, IRMÃO RAIMUNDINHO, IVONALDO 

LIMA, JEORGENES CASTRO, INSPETOR MORAES, RAFAEL 

LACERDA, DEMIR PEIXOTO, ADAUTO PARENTE, MANOEL 

CORREIA E PATRIARCA. O SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. ENCERRA A LEITURA DO EXPEDIENTE E ANUNCIA O 
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ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, VEREADOR IVONALDO LIMA 

CUMPRIMENTA A TODOS. FALA QUE NOS ÚLTIMOS MESES FORAM 

APROVADOS ALGUNS PROJETOS E REQUERIMENTOS 

SOLICITANDO QUE O GOVERNO DO ESTADO INSTALE 

SEMÁFOROS NA AVENIDA DOUTOR MENDEL STEINBRUCH. DIZ 

QUE O MUNICÍPIO VEM CRESCENDO COM MUITAS INDÚSTRIAS E 

VÁRIOS CONDOMÍNIOS SENDO INSTALADOS EM NOSSO 

MUNICÍPIO E ESSE CRESCIMENTO ESTÁ SUFOCANDO O 

TRÂNSITO FAZENDO COM QUE A AVENIDA NÃO SUPORTE 

AQUELE TRÂNSITO ABSURDO E QUEM MAIS SAI NO PREJUÍZO É O 

PEDESTRE, POIS ESTÁ PERIGOSO ATRAVESSAR A AVENIDA. CITA 

QUE OS MORADORES DA GRANDE PAJUÇARA ARRISCAM A VIDA 

ATRAVESSANDO A AVENIDA PARA IR TRABALHAR E VOLTAR 

PARA CASA E TODOS OS DIAS NOS DEPARAMOS COM PEQUENOS 

E GRANDES ACIDENTES. CITA AINDA ALGUNS TRECHOS COM 

PROBLEMA MUITO GRAVE. FINALIZA DIZENDO QUE É MAIS QUE 

NECESSÁRIO A COLOCAÇÃO DE SEMÁFOROS DESDE O MIX 

MATEUS NO CONJUNTO TIMBÓ ATÉ O CONDOMÍNIO BEM TE VI NO 

DISTRITO INDUSTRIAL. O PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE 

EXPEDIENTE, VEREADOR PASTOR NETO SAÚDA A TODOS. INICIA 

FALANDO DO AGOSTO LILÁS QUE É A CAMPANHA DE 

ENFRENTAMENTO À VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR CONTRA 

A MULHER. DIZ QUE É UM TEMA MUITO PERTINENTE E CITA QUE 

TRABALHOU NA SECRETARIA DE DEFESA SOCIAL DO MUNICÍPIO 

ONDE A GUARDA MUNICIPAL TEM UM TRABALHO SISTEMÁTICO 

REALIZADO JUNTO COM O JUÍZ DOUTOR MOREL VISITANDO 
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SEMANALMENTE AS MULHERES QUE SOFREM ESSE TIPO DE 

VIOLÊNCIA E QUE TEM MEDIDA PROTETIVA. FALA AINDA QUE NÃO 

SÓ AS MULHERES COMO OS HOMENS, HÉTEROS OU 

HOMOSSEXUAIS, CRIANÇAS E JOVENS ESTÃO REFÉM DESSA 

VIOLÊNCIA. DIZ QUE ESTÁ PREPARANDO UM PROJETO DE LEI 

PARA DAR MAIS VISIBILIDADE A ESSE ASSUNTO. CITA ALGUNS 

CASOS E FALA QUE AS LEIS DEVEM SER MUDADAS E QUE O 

CONGRESSO CUSTA CARO, QUE NÃO SE IMPORTAM E VOTAM 

NAQUILO QUE NÃO É BOM PARA A POPULAÇÃO, COMO A 

QUESTÃO DA DESCRIMINALIZAÇÃO DAS DROGAS, LIBERAÇÃO DA 

MACONHA E ABORTO. FALA DA PARALISAÇÃO DOS PREFEITOS 

DO NORDESTE REFERENTE AO BAIXO VALOR REPASSADO AS 

PREFEITURAS. DIZ QUE O GOVERNO NÃO TEM DINHEIRO PARA 

MANDAR PARA O NORDESTE, MAS TEM 600 MILHÕES DE 

DÓLARES PARA ACUDIR A ARGENTINA. EM APARTE A 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL FALA QUE LAMENTA MUITO 

QUE O NÚMERO DE FEMINICÍDIO VEM CRESCENDO BASTANTE. 

CITA QUE HAVERIA UM TALK SHOW COM KELMA CARDOSO 

PRESIDENTE DO CONSELHO DA MULHER E MARGARETH ROSE 

SECRETÁRIA ESPECIAL DA MULHER E DOS DIREITOS HUMANOS. 

CITA QUE A CÂMARA DE MARACANAÚ IRÁ INAUGURAR A 

PROCURADORIA DA MULHER QUE VAI ACOLHER A MULHER 

VÍTIMA DE VÁRIOS TIPOS DE VIOLÊNCIA, CONTANDO COM 

PSICÓLOGO, ASSISTENTE SOCIAL E ADVOGADOS PARA MELHOR 

ATENDER. DIZ QUE A PROCURADORA DO ESTADO ESTÁ 

VISITANDO TODOS OS MUNICÍPIOS PARA INSTALAR A 

PROCURADORIA DA MULHER EM CADA CÂMARA MUNICIPAL DO 
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ESTADO DO CEARÁ. FINALIZA DIZENDO QUE VAI AMPLIAR ESSA 

REDE DE DEBATE NO MUNICÍPIO ATRAVEZ DE SEMINÁRIO, 

CONVIDA TODAS AS MULHERES QUE FAZEM PARTE DA POLÍTICA 

DA NOSSA SOCIEDADE BEM COMO OS HOMENS TAMBÉM SÃO 

IMPORTANTES QUE PARTICIPEM DESSE DEBATE. O VEREADOR 

PASTOR NETO FINALIZA PARABENIZANDO NAYIB BUKELE 

PRESIDENTE DE EL SAVADOR QUE ERA O PAÍS MAIS VIOLENTO 

DO MUNDO E REDUZIU MUITO A CRIMINALIDADE NAQUELE PAÍS. 

O SEGUNDO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR 

INSPETOR MORAES CUMPRIMENTA A TODOS. FALA SOBRE A 

MARCHA PARA JESUS QUE OCORREU NO DIA 26 DE AGOSTO. DIZ 

QUE PARTICIPOU E PERCEBEU UM CLIMA DE PAZ, HARMONIA, 

FELICIDADE E UMA MULTIDÃO LOUVANDO E ENGRADECENDO O 

NOME DE DEUS NAS RUAS DE NOSSA CIDADE. PARABENIZA OS 

ORGANIZADORES DO EVENTO E ACREDITA QUE NAS PRÓXIMAS 

EDIÇÕES POSSAM TER UM NÚMERO MAIOR DE PESSOAS COM 

MAIOR DIVULGAÇÃO E MAIS APOIADORES. CITA ALGUNS 

POLÍTICOS E LÍDERES EVANGÉLICOS QUE ESTIVERAM PRESENTE 

NO EVENTO. EM APARTE OS VEREADORES IRMÃO RAIMUNDINHO, 

PASTOR NETO, IVONALDO LIMA, JÚLIO CÉSAR E EDÍZIO MOREIRA 

TAMBÉM FALAM SOBRE O EVENTO E A IMPORTÂNCIA QUE 

MARCHA PARA JESUS TEM PARA O PÚBLICO CRISTÃO. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTES, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO IVONALDO LIMA 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADORES MANOEL CORREIA, INSPETOR 

MORAES E EDÍZIO MOREIRA. DEPOIS DISSO, O PRESIDENTE EM 
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EXERCÍCIO IVONALDO LIMA ANUNCIA A ORDEM DO DIA E 

COLOCA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 218, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - DISPÕE SOBRE O PROGRAMA CENSO DE INCLUSÃO, 

ATRAVÉS DO CADASTRO PARA A IDENTIFICAÇÃO E MAPEAMENTO 

DAS CRIANÇAS E DOS IDOSOS, COM ALGUM TIPO DE 

DEFICIÊNCIA OU MOBILIDADE REDUZIDA, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 219, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ANTENOR MARIANO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

DE TERAPIAS ALTERNATIVAS NO SISTEMA DE SAÚDE MUNICIPAL 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E ADOTA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 220, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE O PROGRAMA 

DO DESENVOLVIMENTO DA SAÚDE MENTAL E INTELIGÊNCIA 

EMOCIONAL, A SER DESENVOLVIDO EM ESCOLAS DA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 221, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - INSTITUI, SOBRE A 

CRIAÇÃO DE PLACAS QUE LIMITA A DISTÂNCIA DE EMISSÃO DE 

SONS E RUÍDOS QUE PREJUDIQUEM O BEM ESTAR DA PESSOA 

DIAGNOSTICADA COM O TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 

EM ESPAÇOS PÚBLICOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 222, DE AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL 

LACERDA - INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DE 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE O USO DA INTERNET POR CRIANÇAS 

E ADOLESCENTES NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, NA FORMA 
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QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 223, DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO 

LIMA - AUTORIZA A PREFEITURA DE MARACANAÚ A FIRMAR 

CONVÊNIOS COM ENTIDADES E ORGANIZAÇÕES NÃO 

GOVERNAMENTAIS (ONGS) QUE ATUEM NA PROTEÇÃO, CUIDADO 

E ADOÇÃO DE ANIMAIS DE PEQUENO PORTE. O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO RAFAEL LACERDA JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO 

VEREADOR CARLOS ALBERTO. TODOS OS PROJETOS FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. O PRESIDENTE 

EM EXERCÍCIO RAFAEL LACERDA ENCERRA A PRESENTE 

SESSÃO, CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 

05 (CINCO) DE SETEMBRO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, 

FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


